

Каждое религиозное нововведение – метод заблуждения

عَلَى بِطِعُهُ فَي الطِبِنِ ضَمَّ لَهُ بِاللَّهُ الْرُوسِيةُ

Др. Абдул Рахман б. Абдул-Карим аш-Шеха

ط. عبط ألر حمن بن عبط ألصّر بن عبط

Перевод

المركحز الأوروبي للطراسات الإسلامية EUROPEAN ISLAMIC RESEARCH CENTER (E.I.R.C)

& Мухаммада аль-Гарби





Каждое религиозное нововведение – метод заблуждения

Др. Абдул Рахман б. Абдул-Карим аш-Шеха

перевод:

EUROPEAN ISLAMIC RESEARCH CENTER (E.I.R.C) & Мухаммада аль-Гарби

Проверка:

4 Анна . Р. Акоп

© Все права на книгу принадлежат автору.

Автор разрешает перепечатывать или переиздавать эту работу, если целью вышеуказанных действий является бесплатное распространение книги. При этом запрещается внесение в текст оригинала любых изменений, дополнений и сокращений.

В случае необходимости и при соблюдении вышеуказанных условий, автор готов бесплатно предоставить высококачественные копии книги в электронном формате.



- **1.** *Рабб*: Некоторые предпочитают переводить термин «Рабб» как «Господь». Но, последний является библейским термином, относящимся к предполагаемой светлости раба Аллаха, пророка Иисуса. Слово «Господь» ограничено смыслами «хозяина», «главного», «собственника» и «правителя». Этот термин никогда не сможет передать убедительных значений термина «Рабб». Оно означает «Творец», «Создатель», Единственный, от Которого зависит существование всех творений, и Тот, Кто дает жизнь и умерщвляет.
- **2.** *Дин*: Слово, переведенное как религия это «Дин», что по-арабски обычно относится к образу жизни, который является как личным, так и государственным. Это всеобъемлющий термин, что имеет следующие значения: акты поклонения, политическая практика, подробный кодекс поведения, в том числе санитарногигиенический, а также включает вопросы этикета.
- **3.** [c.a.c.] *Саллаллаахо 'алаихи ва саллам*. Некоторые переводят это как «мир ему». Этот перевод ошибочный; правильный перевод: «пусть Аллах вознесет его упоминания и убережет его и его семю от всякого посягательства».



Введение

Вся хвала Аллаху, у Которого мы просим помощи, прощения, руководства, и защиты от наших собственных злых и греховных поступков. Тот, кого Аллах ведет праведным путем, никто не может прельстить, а кого Он сбивает с пути, того никто не направит на верный путь. Я свидетельствую, что нет иного Бога достойного поклонения, кроме Аллаха Единого, нет у Него сотоварищей, и я свидетельствую, что Мухаммад (с.а.с.) является рабом Аллаха, и Его Посланником. Пусть Аллах возвысит его упоминания и убережет его и его дом, всех его сподвижников и тех, кто следует его путем от всякого зла, и предоставит им безопасность в День Воскресения.

Вопросы, связанные с *Дином* должны быть приняты без малейшего сомнения. Аллах, Всевышний, говорит:

Добыча, которую Аллах вернул Своему Посланнику от жителей селений, принадлежит Аллаху, Посланнику, родственникам Пророка, сиротам, бедным и путникам, дабы не досталась она богатым среди вас. Берите же то, что дал вам Посланник, и сторонитесь того, что он запретил вам. Бойтесь Аллаха, ведь Аллах суров в наказании. (59:7)

Надо следовать указаниям Пророка (с.а.с.) в этих вопросах, и нельзя делать «ийтихаад» (то есть делать все возможное для достижения руководства) в вопросах, которые не нуждаются в этом. Аллах, Всевышний, говорит:

Скажи: «Если вы любите Аллаха, то следуйте за мной, и тогда Аллах возлюбит вас и простит вам ваши грехи, ведь Аллах - Прощающий, Милосердный». (3:31)

Один из сторонников Имана (веры), как указано Пророком (с.а.с.) не следует его руководству. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Ни один из вас не верующий пока его желания не соответсвуют тому, с чем я был послан». (Байхаки)

Мусульманину требуется воздерживаться от ложных утверждений и вопросов как части Дина, потому что это вводит человека в заблуждение, и в конечном итоге — в ад. Пророк (c.a.c.) сказал:

«Тот, кто делает не надлежащие нововведения в Дин, будет отвергнут». (Бухари, #2550)



Многие утверждают, что мусульмане совершают акты поклонения, которые противоречат учению ислама, или что они практикуют определенные нововведенные обряды, которые не имеют никакого отношения к *Дину* Аллаха; Такие люди следуют своим прихотям и желаниям. Они осуждены словами Аллаха Всевышнего:

Видел ли ты того, кто обожествил свою прихоть? Разве ты являешься его попечителем и хранителем? (25:43)

Опасность практиковать такие обряды относится только к личности практикующего, и только. Хотя, на самом деле, нововведенные практики отрицательно влияют на общее собрание мусульман, например, некоторые станут утверждать и соглашаться с новшествами, или сочувствовать тому, кто практикует их.

Новые практики, внесенные в Дин Аллаха приводят к ухудшению мусульман, и уводят их от Дина Аллаха. Кроме того, новые практики могут негативно повлиять на немусульман; когда они видят людей, которые называют себя мусульманами и наблюдают нелогичные практики и как те ведут себя иррациональном образом, что противоречит истинному духу ислама – это может увести их от ислама, и они будут рассматривать Ислам, как и любую другую религию, которая основана на лжи и нелогичных убеждениях.

Людей, которые практикуют новшества можно разделить на три категории:

1-я категория: Люди, которые наблюдают новые практики из-за их невежества в вопросах *Дина*. Ислам не оправдывает таких людей, поскольку те запрашивают лечения и разрешения на невежество. Нельзя просто соблюдать практику по своим прихотям! Аллах говорит:

Мы и до тебя отправляли только мужей, которым внушали откровение. Спросите людей Напоминания, если вы не знаете этого. (21:07)

Люди, которые соблюдают новшества, слепо следуя за своими предшественниками, также включены в эту категорию. Аллах говорит:

Когда им говорят: «Следуйте за тем, что ниспослал Аллах!» - они говорят: «О нет! Мы будем следовать тому, чему следовали наши отцы». А если сатана позовет их к мучениям в Пламени? (31:21)



Из-за соблюдения новых практик, которые противоречат *шариату* (Исламскому закону) эти люди заблуждаются, соблюдение новых практик не принесет пользы. Следование малому количеству актов поклонения, которые находятся в соответствии с Сунной Пророка (с.а.с.) лучше и более полезно для верующего, чем соблюдение многих новшеств. Аллах говорит:

Ни богатство, ни дети ничем не помогут перед Аллахом тем, кто не уверовал. Они являются растопкой для Огня. (3:10)

2-я Категория: Люди, которые ищут материальных выгод. Они выигрывают от невежества людей в достижении своих целей. Эти люди самые далекие от *Дина*, а некоторые даже ложно утверждают, что являются мусульманами, хоть самом деле, это не так! Они искажают и портят имидж ислама своими новшествами. Пророк (с.а.с.) сказал об этих людях:

«Худший раб тот, кто ищет мирского усиления, соблюдая практики, которые должны быть выполены искренне во имя Аллаха; худший раб тот, кто придерживается сомнительных вопросов и легализует незаконное». (Хаким, # 7885)

3-я Категория: Враги ислама и те, кто старается изо всех сил распространять нововведенные религиозные практики для того, чтобы разделить мусульманскую умму (нацию). Они искренне поддерживают людей, которые вводят новшества финансово и иными способами для того, чтобы создать новые секты, которые отличаются от *Ахлус-Суннах вал-Яма'ах* с точки зрения *Акида* (вероисповедания) и методологии. Аткими способами враги ислама достигают своей цели, то есть, уводят мусульман от их *Акида* и *Дина* с малейшими потерями.

Нововведения в Дин — это один из методов, которые использует Шайтан чтобы уводить людей. Ибн Аббас, пусть Аллах будет доволен им, сказал о словах Аллаха:

И сказали: «Не отрекайтесь от ваших богов: Вадда, Сувы, Йагуса, Йаука и Насра». (71:23)

«Это имена благочестивых людей из народа Ноя; когда они умирали, Шайтан призывал возводить фигуры на их местах для сидения, чтобы можно было их помнить, и они назвали эти фигуры по именам, и они никогда не поклонялись им, пока эти люди не умирали, и это забывалось». (Бухари, # 4636)

Имам Ибн аль-Каййим, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Шайтан пытается уничтожить сынов Адама одним из семи этапов. Некоторые из них более



интенсивные, чем другие. Шайтан не будет пытаться уничтожить человека следующим этапом, пока не потерпит неудачу на предыдущем. Вот эти этапы:

1-й этап: этап неверия в Аллаха, Его *Дин*, Его совершенные атрибуты, и в то, что Пророк (с.а.с.) сообщил нам, и в тот факт, что мы воскреснем. Если Шайтан вводит в заблуждение раба на этом этапе, его вражда уменьшится, и он будет отдыхать. Если подчиненный успешен, и стойко переживает этот этап, Шайтан будет пытаться уничтожить его на следующем.

2-й этап: этап бидааа (религиозные новшества); это относится и к вере во что либо, кроме истины, с которой был послан Посланник (с.а.с.) и к поклонению комулибо, кроме Аллаха, например идолам и тому подобным вещам. *Шайтан* наслаждается, если человек уступает на этой фазе, он вводит конфликты с природой *Дина* и вынуждает человека отклонить его. Кроме того, тот, кто соблюдает новые религиозные обряды – не кается, не отрекается от своих действий, а, скорее, приглашает людей к своему бидааа!

Соблюдение новых религиозных обрядов заставляет человека совершать ложь против Аллаха и говорить без знания, поэтому это открыто перечит Сунне. Соблюдение малых практик *бидааа* ведет к соблюдению больших практик *бидааа*. Таким образом, человек в конечном счете выходит из ислама.

Только ученые и люди знания понимают реальные опасности практик *бидааа*. Если человек преуспевает и выживает на этом этапе, придерживаясь *Сунны*, понимания ее тексты, как их понимали Благочестивые Предшественники, Шайтан будет стремиться уничтожить его на следующем этапе.

3-й этап: этап крупных грехов. Если он способен уничтожить раба на этом этапе, он станет украшать каждое свое деяние и, вероятно, заставить его сказать следующее: «Ни один грех не повредит *Таухид* (символам веры), как ни одно доброе дело не пойдет на пользу человеку, который упал в *ширк* (связывание партнеров с Аллахом). Если человек преуспевает и переживает этот этап, Шайтан будет стремиться уничтожить его на следующем.

4-й этап: этап незначительных грехов. Шайтан заставляет человека применьшать грехи, шепча ему: «Нет страха для тебя, пока держишься подальше от крупных грехов... разве ты не знаешь, что незначительные грехи будут искуплены, оставаясь вдали от крупных грехов?» Шайтан убеждает, что нет никакого вреда в незначительных грехах, пока он не практикует их регулярно. Человек, который совершил большой грех,



покаялся и боится того, что совершил – лучше, чем тот, кто регулярно совершает малые грехи. Постоянное покаяние устраняет большие грехи; незначительные грехи остаются, если человек регулярно совершает их.

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Остерегайтесь незначительных грехов, они подобны людям, которые остановились в долине, и разбрелись, и каждый из них приносил по палке, пока они не развели костер и не приготовили себе на хлеб. Всякий раз, когда человек практикует малый грех — это разрушает его». (Ахмед # 22860)

Если подчиненный преуспевает и выживает на этом этапе, будучи осторожным, принося Аллаху покаяние, наблюдая праведные деяния, то Шайтан будет стремиться уничтожить его на следующем этапе.

5-й этап: потакание законным вещам, в которых нет греха для того, кто их совершает. Шайтан занимает человека, заставляя его чрезмерно потакать законным вещам, уберегая его от поклонения Аллаху, чтобы затем провести его к отказу от практикования *сунны*, и затем привести его к отказу от обязательных практик. Если подчиненный преуспевает и выживает на этом этапе, понимая величие актов поклонения, Шайтан будет стремиться уничтожить его на следующем этапе.

6-й этап: этап занимания раба делами, которые малы в награде. Шайтан будет стимулировать раба соблюдать определенные акты поклонения и украшать их ему, и показывать ему великую награду за эти акты поклонения, чтобы нагружать его ими и держать его подальше от дел, которые более выгодны. Когда Шайтан не может ввести в заблуждение раба и лишить его получения какого-либо вознаграждения он пытается лишить его получения полной награды. Таким образом, он нагружает его меньшими из полезных дел и держит его подальше от больших полезных дел, а также держит его подальше от самых любимых дел Аллаха и нагружает его меньшими любимыми делами Аллаха.

7-й этап: Если Шайтан не сможет навредить человеку на предыдущих шести этапах, он будет прибегать к любой возможности, чтобы навредить человеку; например, взывая к его людям и последователям и подговаривая их противиться этому человеку. Пророки и Посланники также поддавались этому испытанию. При этом следует иметь терпение для победы и успеха связаного с их терпением.



Самое худшее из бидааа – это ложь против Пророка (c.a.c.). Это тяжкий грех. Пророк (c.a.c.) сказал:

«Ложь против меня не такая, как ложь против любого другого человека; кто совершает ложь против меня, имеет место в Аду». (Бухари, 1229)

Великий Абдулла б. Масуд, пусть Аллах будет доволен им, сказал: «Следуйте руководству Пророка (с.а.с.) и не вводите новшества, этого достаточно».

Насколько велики слова Абдуллы б. Масуда, пусть Аллах будет доволен им. Интеллектуальные люди должны подумать об этом... воистину, достоверны высказывания, действия и разрешения Пророка (с.а.с.), их достаточно для человека во всех отношениях, и нет никаких оснований для того, чтобы прибегать к любому бидааа.

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Дело будет соблюдаться с усердием в течение некоторого периода времени. Так тот, кто соблюдает мою Сунну рьяно – будет руководствоваться, а тот, кто соблюдает что-либо кроме этого будет уничтожен». (Ибн Хузайма, 2105)

Является ли Дин ислама завершенным?

Известно, что Дин ислама завершен, как Аллах, Всевышний, говорит:

Не бойтесь же их, а бойтесь Меня. Сегодня Я ради вас усовершенствовал вашу религию, довел до конца Мою милость к вам и одобрил для вас в качестве религии ислам (Коран, 5:3).

В нем рассматриваются все вопросы, касающиеся человека в этой жизни и в следующей. Аллах говорит:

В тот день Мы выставим против каждой общины свидетеля из их числа, а тебя выставим свидетелем против этих. Мы ниспослали тебе Писание для разъяснения всякой вещи, как руководство к прямому пути, милость и благую весть для мусульман. (16:89)



Какой бы аспект шариата, который не был выяснен в первом источнике исламского права (Коране), выяснен во втором источнике исламского права (Сунне). Сунна включает высказывания Пророка, действия и согласования условий. Аллах говорит:

Мы отправляли посланников с ясными знамениями и Писаниями. А тебе Мы ниспослали Напоминание для того, чтобы ты разъяснил людям то, что им ниспослано, и для того, чтобы они призадумались. (16:44)

Пророк (c.a.c.) уточненил и показал своей умме все хорошее и предупредил их обо всяком зле. Пророк (c.a.c.) сказал:

«Не было никакого пророка передо мной, кроме того, чьим обязательством было разъяснить своей умме все хорошее, о чем он знал, и предупредить о всяком зле, которое он знал». (Муслим)

Новатор в *Дин* верит в то, что Дин Аллаха является неполным, и говорит, что он завершает Дин Аллаха своим новшеством.

Новатор в Дин обвиняет Пророка (с.а.с.) за предательство, потому что тот не передал сообщение, которое ему было предъявлено. Он будто говорит: «Ислам нуждается в этом новшестве, которое Пророк не передал, таким образом, я закончу Дин этим новшеством!»

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Я наставил тебя на прямой путь; его ночь, как день, и никто не может удалиться от него, кроме человека, который будет разрушен». (Хаким)

Постановление добавлять что-то к *Дину*, что не было узаконено Аллахом или Пророком (c.a.c.)

Аллах, Всевышний, говорит:

О нет! Кто покорит свой лик Аллаху, совершая добро, тот получит награду от своего Господа. Они не познают страха и не будут опечалены. (2:112)

Это означает, что тот, кто искренне соблюдает практики во имя Аллаха, и делает это в соответствии с Сунной Пророка (с.а.с.)... только тот вступит в Джанну (Небесные сады).



Имам Ахмед, да будет Аллах милостив к нему, рассказал от Абдуллы б. Масуда, пусть Аллах будет доволен им, что тот сказал: «Пророк (с.а.с.) подвел черту, а затем сказал: Это путь Аллаха, а затем он начертил маленькие линии справа и слева от этой линии, и он сказал: это пути, на каждом пути есть Шайтан, котрый призывает людей. Затем он прочитал слова Аллаха: Воистину, это Мой прямой путь, ему следуйте, и не следуйте (другим) путям, ибо они уведут вас с Его пути. Это Он предназначил для вас, чтобы вы могли стать аль- муттакун (благочестивыми). (Ибн Хиббан № 6)

Пророк (с.а.с.) также сказал:

«Воистину самые правдивые слова – это Книга Аллаха, и лучшее из руководств является руководством Мухаммада (с.а.с.) и самый злой вопрос – это новшества, и каждое (религиозное) новшество является бидааа, и каждое бидааа является средством отклонения, и каждое отклонение приведет к огню». (Ибн Хузайма # 1785)

Опасность и серьезность говорить без знаний в религиозных вопросах очень ясна из коранических стихов и пророческих традиций. Аллах, Всевышний, говорит:

У Аллаха - самые прекрасные имена. Посему взывайте к Нему посредством их и оставьте тех, которые отрицают Его имена. Они непременно получат воздаяние за то, что совершали. (7:180)

Аллах, Всевышний, также говорит:

Не следуй тому, чего ты не знаешь. Воистину, слух, зрение и сердце - все они будут призваны к ответу. (17:36)

Аллах, Всевышний, также говорит:

Или же у них есть сотоварищи, которые узаконили для них в религии то, чего не дозволил Аллах? Если бы не решающее Слово, то их спор был бы уже решен. Воистину, беззаконникам уготованы мучительные страдания. (42:21)

Тот, кто вводит новшества в священнодействие или практику *Дина* Аллаха, в то время узаконивая что-то незаконное в исламе, или устраненяя что-либо законное, тот становится неверующим, если он не покается, о чем сообщается в хадисе Пророка (с.а.с.), в котором он объяснил слова Аллаха:

Они признали господами помимо Аллаха своих первосвященников и монахов, а также Мессию, сына Марьям (Марии). А ведь им было велено поклоняться только одному Богу, кроме которого нет иного божества. Он превыше того, что они приобщают в сотоварищи! (9:31)

Он сказал:



«Даже если они не поклоняются им (открыто), но они сочтут что-то законным, кроме от того, что их раввины и монахи сделали законным, и сочтут незаконными что-то кроме того, что их раввины и монахи признли незаконным». (Tirmidthi # 3095)

Это строгое предупреждение касается тех, кто следует провозглашению вещи, как законной, так и незаконной, когда они таковыми не являются.

Ученый, Шейх Абдуррахман ас-Саади, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Они (то есть раввины и монахи) легализуют для своего народа законы и устные заявления, которые опровергают *Дин* Посланника, и люди будут следовать за ними. Они будут возвеличивать шейхов, и благочестивые люди, станут принимать их за богов, и станут предлагать жертвенных животных и умолять их».

Что такое бидааа?

Для того, чтобы понять смысл *бидааа*, мы должны знать, что Сунна подразумевает под этим словом.

Имам Ибн Раджаб, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Сунна является путем для следования; она включает в себя то, чего придерживались Пророк (с.а.с.) и праведные халифы, соблюдением практик и слов... это полная Сунна».

Соблюдение Сунны, в вероучениях или убеждениях, действиях или высказываниях – это обязанность. Аллах говорит:

В Посланнике Аллаха был прекрасный пример для вас, для тех, кто надеется на Аллаха и Последний день и премного поминает Аллаха. (33:21)

Пророк (с.а.с.) также подчеркнул важность соблюдения его Сунны. Он сказал:

«Я советую вам бояться Аллаха, и слушать и повиноваться, даже если абиссинский раб имеет власть над вами, ибо, воистину, те из вас, кто живет – станет свидетелем многих различий, поэтому придерживайтесь моей Сунны и Сунны праведных халифов, которые следуют за мной. Вцепитесь в нее своими коренными зубами. Остерегайтесь новшеств. Каждое (религиозное) новшество является отклонением и всякое отступление приводит к Аду». (Ибн Хиббан # 5)

Ибн Теймия, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Мухаммад (с.а.с.) был отправлен ко всему человечеству и джиннам, чтобы прояснить вопросы, которые относятся к Дину, такие как вероучения, убеждения, цели шариата и тому подобное. Нет Акида (символов веры) которые будут приняты, кроме его Акида, и никакой шариат не будет принято, кроме его шариата. Никто не сможет достичь близости к Аллаху, Его удовольствия, и Джанны, кроме тех, кто следовал за ним в его



высказываниях, действиях и вероучениях, а также верил в то, что относится к невидимому миру, и соблюдал акты поклонения и воздерживался от греховных деяний».

Аллах, Всевышний, говорит:

Воистину, угодники Аллаха не познают страха и не будут опечалены. (10:62)

Аллах, Всевышний, говорит:

О люди! Воистину, Мы создали вас из мужчины и женщины и сделали вас народами и племенами, чтобы вы узнавали друг друга, и самый почитаемый перед Аллахом среди вас - наиболее богобоязненный. Воистину, Аллах - Знающий, Ведающий. (49:13)

Таква (т.е. почтительность) достигается, когда человек соблюдает акты поклонения согласно с Сунной, надеясь на награду Аллаха, и отказывается от неповиновения Аллаху согласно с Сунной, и боится наказания Аллаха. Вали (благочестивый человек) не достигает близости к Аллаху, если он не соблюдает фард (обязательных) действий и предписаний, а также совершает нафль (излишние) действия. Аллах говорит:

«Самая любимая вещь, через которую Мой раб приближается ко Мне – это то, что я предписал ему, и Мой раб продолжает отдаляться посредством выполнения *навафил* (ненужных деяний), пока я люблю его...» (Бухари)

Бидаа: (лингвистически) относится к новшеству, новизне; любое возникновение, или новшество, которых раньше не было. Аллах, Всевышний, говорит:

Он - Творец небес и земли. Когда Он принимает решение, то стоит Ему сказать: «Будь!» - как это сбывается. (2:117)

Шейх Абдуррахман аль-Саади, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «(*Бадии*) т.е. творец и автор, потому, как он создал все совершенным».

Аллах также говорит:

Скажи: «Я не являюсь первым из посланников и не знаю, что произойдет со мной и с вами. Я следую только тому, что внушается мне в откровении. Я - всего лишь разъясняющий и предостерегающий увещеватель». (46:9)

Значение: Я не первый, кто пришел с посланием от Аллаха к человечеству, а, скорее, мне предшествуют многие посланники. И когда он сказал: «Такие и такие новшества – это бидаа», это означает, новые методы, которых не было раньше.



Бидаа можно разделить на две категории:

1-я категория: Религигиозное *бидаа* (нововведение). Включает в себя новшества в *Дин* Аллаха, которые опровергают руководство нашего Пророка (с.а.с.) и путь благочестивых предшественников, это касается как вопросов вероучения так и актов поклонения. Этот тип *бидаа* считается незаконным из коранических текстов. Аллах говорит:

А того, кто воспротивится Посланнику после того, как ему стал ясен прямой путь, и последует не путем верующих, Мы направим туда, куда он обратился, и сожгем в Геенне. Как же скверно это место прибытия! (4:115)

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Вся моя умма войдет в Джанну, кроме тех, кто откажется войти в нее». Сказано: «Кто отказался бы войти в нее?» Он сказал: «Тот, кто повинуется мне – войдет в Джанну, и тот, кто ослушается меня – отказывается войти в нее». (Бухари # 6851)

Шейх Ислам б. Теймийа, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Вот почему Аллах, Всевышний, приказал нам говорить в каждой молитве: «О Аллах наставь нас на прямой путь. Путь тех, кому Ты даровал свою светлость, а не на (путь) тех, кто получил Твой гнев, ни на путь тех, кто сбился с пути. Те, кто заслужил гнев Аллаха — это те, которые знают правду и выступают против нее, и те, кто сбился с пути и те, кто поклоняется Аллаху без знания, в то время, зная, что они выступают против Книги Аллаха и Сунны».

Религиозные нововведения можно разделить на три категории:

а. *Бидаа*, **что равносильно неверию**, которое будет принимать одно из предписаний ислама; такое *бидаа* относится к вопросам вероучения, таких как, преподношение жертвенных животных кому-либо, кроме Аллаха, обхождение могил, и взывание о помощи к кому-либо, кроме Аллаха в вопросах, в которых они не могут помочь. Аллах говорит:

Скажи: «Воистину, мой намаз и мое жертвоприношение (или поклонение), моя жизнь и моя смерть посвящены Аллаху, Господу миров». (6:162)

б. *Бидаа*, которые <u>не</u> равносильны неверию, но приводят к неверию, такие, как выстраивание сооружений на могилах, мольба и дуаа (мольба) рядом с ней. Вот почему Пророк (с.а.с.) запретил своей Умме частое посещение его могилы, из страха, что ему станут поклоняться, как равному с Аллахом. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Не делайте ваши дома, как могилы (не совершайте актов поклонения для них) и не посещайте мою могилу часто и (не обременяйте себя, посетив меня, а, скорее)



возвышайте упоминания обо мне, этого достаточно, чтобы связаться со мной, где бы вы не были». (Абу Дауд # 2042)

в. *Бидаа*, которые равны греховным поступкам, таким, как безбрачие, то есть, избеганию брака и непрерывный пост днем и мольба в течение ночи. Анас, пусть Аллах будет доволен им, сообщил, что Пророк (с.а.с.) сказал: «Три человека пришли к дому жены Пророка (с.а.с.) и спросили о его поклонении. Когда им сообщили, они посчитали, что этого слишком мало, и сказали: «Мы хуже Посланника Аллаха; Аллах простил его прошлые и будущие грехи!» Один из них сказал: «Я никогда не женюсь». Другой сказал: «Я стану поститься и никогда не перестану». Третий сказал: «Я буду стоять все ночи в молитве». Когда Пророк (с.а.с.) услышал это, он позвал их и сказал:

«Вы те, кто это сказал? Воистину, я самый богобоязненный из вас и благочестивый, но я молюсь и сплю, пощусь и прекращаю пост, женюсь на женщинах. Потому, кто не хочет мою Сунну – тот не от меня». (Бухари # 4776)

Из этого ясно, что тот, кто поклоняется Аллаху таким образом, какой не узаконен Аллахом и Его Посланником (с.а.с.) или практиковался праведными халифами, тот является новатором. Как Пророк (с.а.с.) сказал:

«Я советую вам бояться Аллаха, и слушать и повиноваться, даже если абиссинский раб имеет власть над вами, ибо, поистине, те из вас, которые живут долго будут свидетелями большого разногласия, поэтому придерживайтесь моей сунны и сунны праведных халифов, которые были после меня. Придерживайтесь ее строго. Остерегайтесь новшеств. Каждое (религиозное) новшество является отклонением и всякое отступление приводит к Аду». (Ибн Хиббан # 5)

2-я категория: Мирские инновации, которые не имеют никакого отношения к *Дину*, например, изобретения и тому подобное. Это не называется *«бидаа»*, хотя считается таковым с лингвистической точки зрения. Пророк (с.а.с.) не предупреждал людей об этом типе *бидаа*. Все традиции, мирские дела, сделки – законны, пока нет никаких доказательств, об их запрещении. Эта категория не считается «религиозным новшеством», потому что это не считается актом поклонения.

Позиция шариата по отношению к религиозным новшествам

Следует знать, что второе свидетельство веры, «Мухаммад посланник Аллаха», требует от человека повиноваться ему, и верить в то, что он сообщил нам и держаться



подальше от того, что он запретил. Оно также требует, чтобы человек поклонялся Аллаху разрешенным и законным образом, а не так, как он желает или хочет.

Обязательно нужно отклонить все религиозные новшества. Аллах говорит:

Не равняйте обращение к Посланнику среди вас с тем, как вы обращаетесь друг к другу. Аллах знает тех из вас, которые уходят украдкой под прикрытием. Пусть же остерегаются те, которые противятся его воле, как бы их не постигло искушение или не постигли их мучительные страдания. (24:63)

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Тот, кто введет новшество в наш Дин, должен быть отклонен». (Бухари 2550)

Худхаифа аль-Йамаан, пусть Аллах будет доволен им, сказал:

«Люди спрашивали Посланника Аллаха (с.а.с.) о добре и хороших вещах, и я просил его о зле, из страха, что я буду свидетелем таких вещей. Я сказал: «О Посланник Аллаха, мы в прошлом жили в неведении, и Аллах дал нам это добро, но будет ли зло после этого добра?» Он сказал: «Да», я сказал: «Есть ли добро после этого зла?» Он сказал: «да, после некоторых испытаний и невзгод». Я сказал: «Что это за испытания и невзгоды?» Он сказал: «Люди, которые следуют чему-то кроме моей Сунны и руководства, вы будете знакомы с некоторыми из практик, которые они совершают, и вы будете знакомы с некоторыми другими». Я спросил его: «Есть ли зло после этого добра?» Он сказал: «Да, взывающие к вратам Ада, и кто отвечает им, будут» Я сказал: «О Посланник Аллаха, что я должен делать, если я буду свидетелем этого?» Он сказал: «Придерживайтесь общего собрания мусульман и их имама». Я сказал: «Что делать, если нет общего собрания мусульман, и нет никаких имамов?» Он сказал: «Оставь все членства и группы, даже если тебя повесят на ветку дерева, пока смерть не преодолеет тебя». (Бухари # 3411)

Абдулла б. Масуд, пусть Аллах будет доволен им, сказал, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

«Я буду первым возле $xas \partial$, и люди будут выведены, и они будут лишены питья, и я скажу: «Мой Господь, мои товарищи!» Будет сказано: «Вы не знаете, что они сделали после вас». (Бухари # 6205)

Абдулла б. Аббас, пусть Аллах будет доволен им, сказал, что Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:



«Аллах не примет дела человека $6u\partial aa$, пока он не откажется от $6u\partial aa$, что он практикует». (Ибн Маджа # 50)

Пророк (с.а.с.) сообщил нам, что будут великие ϕ итан (испытания и невзгоды), которые придут вслед за ним. То, как человек будет уберегать себя от этих фитан является путем к Книге Аллаха и Сунне Его Посланника (с.а.с.). Человек не сможет уберечь себя через новшества в \mathcal{J} ин!

Али, пусть Аллах будет доволен им, сказал, что Пророк (с.а.с.) сказал:

«Там будет Фитна». Я сказал: «Как можно защитить себя от нее?» Он сказал: «Книга Аллаха содержит рассказы тех перед вами, и весть о будущих событиях, и как люди должны судить между собой, и это является критерием; любого правителя, который отбросит его в сторону, Аллах смирит и разобъет его гордость. Тот, кто стремится руководствоваться чем-либо, кроме Него, Аллах приведет в заблуждение, и это «веревка» Аллаха, и это – напоминание и Прямой Путь. Никто не будет на прямом пути следуя своей прихоти, и повторения не уменьшат сомнений; это заставило Джиннов задуматься и спросить: «Воистину, мы слышали про удивительный Коран, в котором содержится призыв к руководству». Тот, кто говорит, что Он сказал правду, и тот, кто следует за ним, получит награду, а тот, кто правит, соблюдая справедливость, и всякий, кто призовет к Нему, будет наставлен на прямой путь». (Tirmidthi # 2906)

Заявления ученых, которые осуждают практики бидаа:

Умар б. аль-Хаттаб, пусть Аллах будет доволен им, сказал: «Остерегайтесь людей, которые придерживаются своих мнений (и игнорируют текстовые доказательства), ибо они являются врагами Сунны; они не смогли узнать, запомнить и понять Хадис, поэтому они прибегли к собственному мнению, и привели себя и других в заблуждение».

Ибн Аббас, пусть Аллах будет доволен им, сказал о словах Аллаха:

«В день лица будут яркими и темными, и те, чьи лица будут более яркими…» Они – это *Альхус-сунна валь-Джамаа*, и люди знаний **«те, чьи лица будут темными»** они люди *бидаа* и заблуждения»

Умар б. Абдул-Азиз, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Посланник Аллаха (с.а.с.) создал Сунну практики, и его праведные халифы возродили Сунну практики. Соблюдая эти практики укажете на правдивость своей веры Книге Аллаха, и своим полным повиновением воли Аллаха, и сила ваша в *Дине* Аллаха. Никто не может исказить или изменить эту практику Сунны, ни соблюдать ничего противостоящего ей. Тот, кто соблюдает эти практики идет прямым путем, и тот, кто стремится к победе Аллаха через нее, станет победителем, и тот, кто выступает против и опровергает ее –



следует по пути, отличного от верующих, того Аллах будет держать на пути что был выбран, и сожжет его в Аду, и злой есть эта обитель».

Аль-Фудаил б. Ийаад, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Если вы видите человека из *бидаа* на дороге – идите другим путем. Ни один поступок человека *бидаа* не будет принят Аллахом, и тот, кто помогает человеку из *бидаа*, будет, безусловно, помогать уничтожению ислама».

Суфьян Ат-Таури, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Иблис радуется, когда человек соблюдает бидаа, больше, чем когда он совершает греховные поступки, ибо искупление греха – это покаяние Аллаху, а *бидаа* не искупается покаянием».

Имам Ибн аль-Каййим, да будет Аллах милостив к нему, сказал: «Если сердце совершало практику $\delta u \partial a a$, то человек откажется от практики сунны»

Используемые аргументы, чтобы продолжать коварные практики

1-й аргумент: Те, кто не имеют достаточных знаний в шариате утверждают, что это слова Пророка (c.a.c.):

Значение: «Тот, кто возрождает хорошую Сунну в исламе, тот получит свою награду и награду тех, кто ее практикует, в то время как выгоды от того, что практикуется не будут уменьшены. Тот, кто вводит новшества в практику Ислама, тот получит свои грехи и грехи тех, кто его практикует, в то время как грехи тех, кто ее практикует не будут уменьшены». (Муслим # 1017)

Опровержение: Пророк (с.а.с.) сказал: «Каждое *бидаа* является отклонением». Невозможно, что Пророк (с.а.с.) произнес одну традицию, которая противоречит другой. Ученые единодушны в этом вопросе.

Чтобы прояснить это лучше, Пророк (с.а.с.) сказал: «Тот, кто возрождает хорошую практику Сунны в Исламе...» практики бидаа не являются частью ислама! Кроме того, Пророк (с.а.с.) описал Сунне что «хорошо», тогда как бидаа не может быть описано как таковое. Существует также разница между «возрождением практики Сунны» и «инициирование и создание ложной практики бидаа!»

Смысл этого повествования уточнен в хадисе: группа обездоленных людей пришла к Пророку (с.а.с.), поэтому он (с.а.с.) позвал людей, чтобы дать им все, что мог. Человек из Ансар пришел к Пророку (с.а.с.) держа мешок, полный серебра, который был довольно тяжелым и поставил его перед Посланником (с.а.с.). Пророк (с.а.с.) был очень рад, и сказал:



«Тот, кто возрождает хорошую практику Сунны в Исламе получит свою награду и награду тех, кто не практиковал ее до Дня Воскресения...» (Ахмед # 18367)

Пример: Если ученый едет в страну, где Коран или Сунна Пророка (с.а.с.) не училась, и сидит в Масджиде и учит людей Корану и Сунне, или посылает учителей в эту страну, чтобы учить людей, это будет считаться актом возрождения Сунны.

Кроме того, если человек едет в страну, где люди бреют или отрезают свои бороды, и он приказывает людям растить бороды, он возрождает Сунну. Он получит вознаграждение, равное награде тех, что руководствовались.

Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал:

«Обрезайте усы, и растите бороды, и отличайтесь от многобожников». (Согласовано)

Когда человек растит бороду и призывает других растить бороды и они слушаются его, он возрождает Сунну. Упомянутый выше Хадис не относится к тому, кто привносит религиозные нововведения, так как каждое религиозное новшество является средством отклонения. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Остерегайтесь новшеских вопросов в Дине, ведь каждое обрадовое новшество является бидаа, и каждое бидаа является заблуждением». (Тирмизи # 2600)

2-й аргумент: Слова Умара б. аль-Хаттаба, пусть Аллах будет доволен им:

هذه البدعة نعمت

Значение: «Какое хорошее это бидаа!»

Опровержение: Умар, пусть Аллах будет доволен им, сказал эти слова, когда он собрал народ на *таравих* (ночную молитву). Он имел в виду лингвистический, а не юридический смысл этого слова.

Имейте в виду, что молитва *таравих* имеет начало от шариата! Умар, пусть Аллах будет доволен им, не ввел ее, а, скорее, он возродил Сунну Пророка (с.а.с.).

Пророк (с.а.с.) молился за своих сподвижников в течение трех ночей, а потом перестал молиться в собрание, потому что он боялся, что это станет обязательным для его уммы. Он сказал:

«Я боюсь, что это будет возложено на вас, и вы не будете в состоянии делать это». (Бухари # 1908)

Соратники, пусть Аллах будет доволен им, произносили *Таравих* при жизни Пророка, и продолжали делать это после его смерти. Они молились вместе в группах в Масджиде Пророка.



Умар, пусть Аллах будет доволен им, собрал людей под одним имамом, из-за опасения Пророка (c.a.c.) что это не сбудется. Шариат был завершен с его смертью, таким образом, ничто не могло быть добавлено к нему, и именно поэтому он сказал: «Какое хорошее это $6u\partial aa!$ »

Наша позиция о людях бидаа

Аллах, Всевышний, говорит:

Следуйте за тем, что ниспослано вам от вашего Господа, и не следуйте за иными помощниками, помимо Него. Как же мало вы поминаете назидание! (7:03)

Люди бидаа

Люди *бидаа* могут быть классифицированы, в соответствии с практикой бидаа которую они соблюдают, в одну из двух категорий:

1-я категория: Тот, кто соблюдает новшество или коварную практику из-за своего невежества, и это не распространяется среди людей. Этот человек должен учиться и должно стать для него ясно то, что его действия и поступки были против шариата.

2-я категория: Тот, кто соблюдает новшества или коварные практики из-за его прихоти и желания. Этому человеку следует напомнить о строгом наказании Аллаха, и правда должна быть донесена до него мудрым и надлежащим образом. Если он отказывается принять истину, категорически отказывается и выбирает практиковать свое *бидаа*, нужно предупредить людей об этом человеке и его окольных практиках *бидаа*, чтобы они стали избегать его.

Акт бидаа



Практика бидаа сама по себе может выйти на уровень $ку \phi pa$, и в случае, когда она достигнет уровня $ky \phi pa$ (неверия), людям обязательно устранить этого человека, после того как ему был дан искренний совет и тот отказался принять его.

Если практика *бидаа* не равносильна *куфра* и устранение его не заставило его вернуться к Сунне, он должен быть устранен. Но если он образумился, тогда он не должен быть устранен, поскольку устранение заставит его отклониться от Сунны еще дальше. Ему следует уделять искреннее внимание и советовать мудро и красиво. Пророк (c.a.c.) сказал:

«Не стоит брату устранять мусульманина более чем на три дня». (Бухари # 5718)

Благочестивые предшественники, пусть Аллах будет доволен ими, вносят ясность и опровергают каждое *бидаа* в свете Корана и Сунны. Эта обязанность лежит не только на ученых, а, скорее это обязанность каждого мусульманина, кто становится свидетелем новшеств в *Дин* Аллаха, который не имеет никакого основания в шариате. Если человек может разъяснять правду, он должен сделать это, в противном случае он должен передать этот вопрос ученым, которые прояснят этот вопрос людям, и устранят «доказательства», используемые народом *бидаа*, чтобы поддержать свои новшества.

Причины распространения бидаа

* Отвергание шариата Аллаха, и довольствие всем иным, кроме него. Аллах говорит:

О те, которые уверовали! Повинуйтесь Аллаху, повинуйтесь Посланнику и обладающим влиянием среди вас. Если же вы станете препираться о чем-ни-будь, то обратитесь с этим к Аллаху и Посланнику, если вы веруете в Аллаха и Последний день. Так будет лучше и прекраснее по значению (или по вознаграждению)! (4:59)

* Не применение Сунны Пророка (с.а.с.) и отказ от нее. Чем больше человек сбивается от соблюдения практики Сунны, тем ближе он будет к *бидаа*. Сунна Пророка (с.а.с.) богата его действиями, заявлениями и утверждениями. Человеку нет необходимости прибегать к применению практики *бидаа*. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Воистину, я оставил две вещи, с которыми не сбиваются с пути: книга Аллаха, и моя Сунна; они не разделимы, пока я не встречу их в xasa». (Хаким # 319)

* Отсутствие стремления или размышлений о смыслах Корана, и использование его в качестве средства достижения благословения, и отказ от поминания Аллаха, и, не желание интересоваться вопросами Дина. Аллах, Всевышний, говорит:



К тем, кто отвращается от поминания Милостивого, Мы приставим дьявола, и он станет его товарищем. (43:36)

* Отвергание истины, не приятие ее, Аллах говорит:

Когда ему говорят: «Побойся Аллаха!» - гордыня подталкивает его на грех. Довольно с него Геенны! Как же скверно это ложе! (2:206)

* Назначение псевдо-ученых. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Аллах не отнимает знание, вырывая его из своих рабов. Он делает это, собирая ученых (по смерти), пока ни одного ученого не останется. Люди станут принимать для себя невежественных лидеров, с которыми будут советоваться, и они будут выдавать Φ етвы (религиозные вердкты) без знания, и будут вводить в заблуждение людей, и сами будут ошибаться. (Бухари # 100)

* Искание знания только из книг и отстутсвие на сессиях. Было сказано: «Чьим бы «Шейхом» не была книга (то есть, зависеть исключительно от книг для получения знаний) ошибки того будут больше, чем точности».

Следует воздерживаться от чтения книг, которые повышают сомнительные моменты. Умар б. аль-Хаттаб, пусть Аллах будет доволен им, читал письмо, полученное им от некоторых из людей Писания, и Пророк (c.a.c.) рассердился и сказал:

«Вы уверены в этом (т.е. *Дине*) О сын Хаттаба? Клянусь Тем, в Чьей длани моя жизнь, я принес вам шариат, четкий и целомудренный. Не спрашивайте их ни о чем, ибо они могут сообщить вам истину, и вы поверите, или они скажут ложью и вы поверите. Клянусь Тем, в Чьей длани моя жизнь, был бы Муса (с.а.с.) жив, то не имел бы иного выбора, кроме как следовать за мной». (Ахмед # 15195)

* Отказ делиться глубокими знаниями; таким образом, ученые будут оставаться в стороне от людей, молчать, а не передавать те знания, которые у них есть. Аллах, Всевышний, говорит:

Воистину, тех, которые скрывают ниспосланные Нами ясные знамения и верное руководство после того, как Мы разъяснили это людям в Писании, проклянет Аллах и проклянут проклинающие, за исключением тех, которые раскаялись, исправили содеянное и стали разъяснять истину. Я приму их покаяния, ибо Я – Принимающий покаяния, Милосердный. (2:159-160)

- * Экстремизм и фанатизм в *Дине*. Это одна из причин, почему *бидаа* и *ширк* (многобожие) распространились среди людей. Пророк (с.а.с.) сказал:
- «Остерегайтесь крайностей в Дине, воистину те, что были до вас, были уничтожены из-за крайности в Дине». (Ибн Хиббан # 3871)
- * Логически выводить постановления в вопросах Дина. Аллах, Всевышний, говорит:



Для верующего мужчины и верующей женщины нет выбора при принятии ими решения, если Аллах и Его Посланник уже приняли решение. А кто ослушается Аллаха и Его Посланника, тот впал в очевидное заблуждение. (33:36)

* Следование своим прихотям и желаниям. Аллах говорит:

Видел ли ты того, кто обожествил свою прихоть? Аллах ввел его в заблуждение на основании знания, запечатал его слух и сердце и бросил на его взор покрывало. Кто же наставит его на прямой путь после Аллаха? Неужели вы не помяните назидание? (45:23)

* Слепое следование чужим мнениям и подражание людям в вопросах *Дина*, в то время как они не основываются на знаниях и надлежащем руководстве, не проверяя эти вопросы в Книге Аллаха и Сунне Его Пророка (c.a.c.). Аллах говорит:

Когда им говорят: «Следуйте тому, что ниспослал Аллах», - они отвечают: «Нет! Мы будем следовать тому, на чем застали наших отцов». А если их отцы ничего не разумели и не следовали прямым путем? (2:170)

* Дружба со злыми людьми и злая компания. Аллах говорит:

В тот день беззаконник станет кусать свои руки и скажет: «Лучше бы я последовал путем Посланника! О горе мне! Лучше бы я не брал такого-то себе в друзья! Это он отвратил меня от Напоминания (Корана) после того, как оно дошло до меня». Воистину, сатана оставляет человека без поддержки. (25:27-29)

* Не делать доброго и не запрещать злое. Аллах говорит:

Пусть среди вас будет группа людей, которые будут призывать к добру, повелевать одобряемое и запрещать предосудительное. Именно они окажутся преуспевшими. (3:104)

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Ни одного пророка не было послано предыдущим нароам без того, чтобы у них были помощники, пособия и спутники, которые следовали Сунне Пророка. Вслед за ними приходили люди, заявления которых противоречили их действиям, и чьи действия противоречили их приказам. Так тот, кто сражается своими руками – верующий, а кто борется своим языком – верующий, а кто борется сердцем – верующий, и нет Имана кроме этого». (Муслим # 50)

* Следование сомнительным текстам шариата, которых широкая общественность не понимает. Аллах говорит:

Он – Тот, Кто ниспослал тебе Писание, в котором есть ясно изложенные аяты, составляющие мать Писания, а также другие аяты, являющиеся



иносказательными. Те, чьи сердца уклоняются в сторону, следуют за иносказательными аятами, желая посеять смуту и добиться толкования, хотя толкования этого не знает никто, кроме Аллаха. А обладающие основательными знаниями говорят: «Мы уверовали в него. Все это - от нашего Господа». Но поминают назидание только обладающие разумом. (3:7).

* Снисхождения в вопросе *аль-Вала* и *Аль-Бара* (любовь и ненависть во имя Аллаха). Она включает в себя любовь к врагам Аллаха, потому что эта любовь приведет к их соперничеству. Абу Вакид аль-Лаити, пусть Аллах будет доволен им, сказал:

«Когда Пророк (с.а.с.) завоевал Мекку, мы вышли с ним (перед боем с племенем хавазин), пока мы не прошли мимо Древа Лотос под названием «Дхат Анваат», к которому неверующие взывали и которому молились. Мы сказали: «О Посланник Аллаха, назначь для нас Дхат Анваат, поскольку у них оно есть!» Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: «Аллах Величайший! Дети Израиля попросили Мусу, «Свяжи нам бога, с тем, что на него похоже!» Воистину, вы люди, которые не знают». После этого Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: «Воистину, вы подражаете тем и следуете за теми, что были до вас». (Ибн Хиббан # 6702)

* Прикладывание усилия для достижения постановлений или заключений в вопросах, которые этого не требуют, и выведение вопросов из текстовых доказательств, которые не имеют к тому отношения. Следует также знать, что есть хадисы, которые не являются подлинными, так как есть искаженные традиции, которые нужно знать и не распространять по всему свету и не использовать в качестве доказательства в любом вопросе.

Есть также слабые хадисы. Некоторые ученые делают законным использование этих хадисов, чтобы побудить людей делать достойные поступки, пока эти хадисы не противоречат подлинным. Но эти слабые хадисы не могут быть использованы в создании актов поклонения. Акты поклонения устанавливаются через подлинные хадисы, которые было достоверно передано от Пророка (с.а.с.).

Условия приятия добрых дел

Дела рабов не будут приняты, пока не будут выполнено два условия:

1-е условие: искренность, т.е. дела нужно совершать искренне ради Аллаха. Аллах говорит:

Воистину, неуверовавшие люди Писания и многобожники окажутся в огне Геенны и пребудут там вечно. Они являются наихудшими из тварей. (98:5)



Аллах, Всевышний, говорит в хадисе Кудси:

- «У меня нет необходимости в сотоварищах. Тот, кто делает дело, в то время как связывает со Мной сотоварищей, того я оставлю». (Муслим # 2985)
- **2-е условие**: Следовать примеру Пророка (с.а.с.), то есть соблюдать акты поклонения так, как он делал. Это условие не будет исполнено правильно, пока не будет выполнено шесть вещей:
- **а. Причина акта поклонения**: Если человек поклоняется Аллаху по определенной причине, которая не признается в шариате, его действие будет считаться отклонением и *бидаа*.

Пример: Некоторые люди соблюдают определенные акты поклонения во время 27-й ночи месяца Раджаб. Они утверждают, что Пророк (c.a.c.) был в ночном путешествии этой ночью. Ночная молитва является допустимым актом поклонения, но такая причина для нее в эту ночь не признается в шариате. С этой точки зрения, можно четко различать *бидаа* и деяния Сунны.

б. Тип: акт поклонения должен соотносится с шариатом в своем роде. Если человек поклоняется Аллаху посредством акта поклонения, который не признан в шариате, то это не будет принято.

Пример: Если человек убивает лошадь в качестве жертвенного животного в течение месяца зуль-хиджа (12й месяц в исламском календаре). Жертвенное животное этого человека не будет принято, потому что это противоречит шариату, так как жертвенным животным может быть только верблюд, крупный рогатый скот, козы или овцы.

- **в. Шаги:** Если человек хочет выполнить молитву считая ее обязательной, то она не будет принята, так как обязательные молитвы известны в шариате. Аналогичным образом, если человек произносит молитву *Дхур* пять раз, то она не будет принята.
- **г. Метод:** Если человек делает *вудуу* и умывает ноги, а затем голову, мы говорим, что его *вудуу* является недействительным, так как нужно совершать *вудуу* в определенной последовательности.
- **э. Время:** Если человек жертвует свое жертвенное животное в первые дни месяца Зуль-хиджа его жертва не будет принята, так как он не сделал этого в надлежащее время.
- **е. Место:** Если человек делает *итикаф*, кроме *Масджида*, его *итикаф* неверен, так как его нужно совершать в *Масджид*.

Опасности бидаа



Существует огромная опасность в соблюдении актов бидаа; враги ислама нападают на ислам и мусульман через него. Таким образом, каждый мусульманин должен быть осторожным, чтобы не стать инструментом нанесения вреда *Дину* или мусульманам в любой форме. Кроме того, мусульманин не должен прикрывать или скрывать человека, совершающего *бидаа*.

Враги ислама смогли разделить мусульман этими окольными актами бидаа. Всякий раз, когда акт бидаа становится широко распространенным, люди отвергают акт Сунны ... в конечном счете соблюдение практики *бидаа* приведет к своей отказу от *Дина* Аллаха! Пророк (c.a.c.) сказал:

«Моя умма будет разделена на семьдесят три секты, а секта с большинством приверженцев станет сектой, которой народ отдаст предпочтение. И проводя аналогии, станет считать законное незаконным и противоправное законным».

(Хаким # 8325)

Поэтому человек должен убедиться, что все акты поклонения, которые он хочет соблюдать не опровергают *шариат*. То, что соответствует ему, должно быть принято, и все, что не соответствует – должно быть отклонено. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Я оставил вам две вещи... чтобы вы не потерялись. Книга Аллаха и моя Сунна, они никогда бы не разделятся, пока я не встречу их в моем Хавд в День Воскресения». (Хаким # 319)

Для того, чтобы убеспечить себя, следует воздерживаться от того, что противоречит Книге Аллаха и Сунне Его Посланника (с.а.с.).

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Ложь против меня не такая, как ложь против кого-либо еще; кто говорит ложь против меня, имеет место в аду». (Муслим № 4)

Тот, кто хочет быть успешным, и надеется на награду Аллаха – должен следовать примеру Пророка (с.а.с.). Аллах, Всевышний, говорит:

Скажи: «Если вы любите Аллаха, то следуйте за мной, и тогда Аллах возлюбит вас и простит вам ваши грехи, ведь Аллах - Прощающий, Милосердный». (3:31)

Человек не должен подражать или следовать любому другому человеку, потому что люди не являются непогрешимыми, они делают ошибки, существуют мирские желания и человек может следовать своим капризам.



Предупреждение и Наставление

Абдулла ибн ад-Дайлами сказал:

«Мне было открыто, что Дин будет разделен и потеряется при отказе от Сунны. Люди откажутся от практики Сунны после практики Сунны, точно как веревка становится слабее и слабее». (Ад-Дарими # 98)

Каждый из нас должен придерживаться Сунны Пророка (с.а.с.) и стараться изо всех сил распространять ее среди людей и применять ее. Добра можно ожидать только тогда, когда человек применяет Сунну Пророка (с.а.с.) будь то высказывание или действие, и когда он отбрасывает все новшества в Дине Аллаха. Это обязательно для каждого из нас, если кто-то слышит что-то, что выступает против шариата, пусть дает искренний совет, и уточняет его так, чтобы иметь большую честь, защищая Дин Аллаха. Пророк (с.а.с.) сказал:

«Передайте от меня хотя бы один аят (стих), и не будет греха на вас, если вы услышите рассказы детей Израиля, а кто творит ложь против меня, имеет свое место в аду». (Бухари # 3274)

Устранение бидаа является коллективным долгом сообщества.

Пророк (с.а.с.) сказал:

«Тот, из вас, кто увидит неправильное дествие, пусть изменит его рукой, если он не может, то пусть делает это словами, если он не может, то пусть ненавидит его в своем сердце, и это самый слабый способ Имана». (Муслим # 49)

Человек должен взывать и призывать к пути Аллаха, как упоминалось в словах Аллаха:

Призывай на путь Господа мудростью и добрым увещеванием и веди спор с ними наилучшим образом. Воистину, твой Господь лучше знает тех, кто сошел с Его пути, и лучше знает тех, кто следует прямым путем. (16:125)

Религиозные вопросы не должны считаться само собой разумеющимися от каждого проповедника и человека, который утверждает, что имеет знания и понимание. Дин должен быть взят от тех, кто заслуживает доверия в их *Дине*, знаниях и благочестии. Пророк (c.a.c.) сказал:

«Воистину, ученые являются наследниками пророков. Пророки не оставляют после себя ∂ *инар* или ∂ *ирхам*, только знания, поэтому тот, кто берет их и узнаетих, тот имеет большую часть». (Ибн Хиббан # 88)

Мы должны помнить о словах Пророка (с.а.с.):



«Тот, кто взывает к руководство, получит вознаграждение, равное наградам тех, кто последовал за ним, а их награды не будут уменьшены. И всякий, кто призовет к заблуждению, получит грех, равный грехам тех, кто последовал за ним, в то время как их грехи не будут уменьшаться». (Муслим # 2674)

Также тот, кто ведет людей к злу $6u\partial aa$ является одним из видов зла — он получит свои грехи и грехи тех, кто следует за ним. Пророк (c.a.c.) сказал:

«Воистину самые правдивые слова – это Книга Аллаха, и лучшее руководство – это руководство Мухаммада, самым злым вопросом есть новшество, и каждое новшество (в Дин) является неправильным руководством и каждое заблуждение приводит в Ад». (Ибн Хузайма # 1785)

Как упоминалось выше, опасность и серьезность нововведений в Дин Аллаха очевидна, поэтому тот, кто хочет практиковать любое действие, должен принять к сведению, будет ли это действие одобрено шариатом. Если это так, то он должен применять его на практике и направлять людей к нему, но, если оно противоречит шариату, то он должен отказаться от этого действия и предупредить людей против него.

Глоссарий

- 1. Акида: Вероисповедание.
- **2. Бидаа**: нововведение или новшество; в этой книге это религиозные нововведения.
 - 3. Динар и дирхам: Тип денег.
 - 4. Фарида: обязательный акт поклонения.
 - 5. Фитна: суд, борьба и скорбь.
 - 6. Хадис: пророческая традиция.
- **7. Хавд**: Водоем, который Аллах, Всевышний, предоставит нашему Пророку (с.а.с.) в День Воскресения. Тот, кто выпьет из него один раз, никогда не станет чувствовать жажду снова.
 - 8. Худуд: наказание в исламе.
 - 9. Хукм: Постановление.
- **10. Ииджтииха**д: В общем, это напряжение сил. В этой книге это относится к физической нагрузке, усилиям для решения вопроса.
- **11. Итикаф**: В общем, это относится к уединению. Итикаф является актом поклонения в отором человек уединяется в Масджид и поклоняется Аллаху.
 - **12.** Иман: Вера.
- **13.** Джанна: Это Небесная обитель или Небесные сады, которые Аллах дарует благочестивым рабам в будущей жизни. Неправильно переводить как «Рай».
 - 14. Куфр: Неверие.



15. Нафль: сверхдолжные акты поклонения.

16. Шайтан: Сатана.

17. Шариат: Исламский закон и право.

18. Ширк: Связывание партнеров с Аллахом.

19. Сунна: Имеет несколько значений. Это может означать:

а. Пророческую Традицию.

б. Постановление (т. е. это означает, что акт будет одобрен Сунной)...

20. Таравих: Ночные молитвы, которые произносятся во время Рамадана.

21. Таква: Благочестие.

22. Умма: Нация.

23. Вали: Благочестивый, богобоязненный, праведный мусульманин, который помнит Аллаха, совершает акты поклонения, и воздерживается от незаконного.

الكمط لله رب العالمين وصل اللهم على أشرف المرسلين وعلى أله وصكبه أجمعين

Хвала Аллаху, Господу миров! Я прошу Всевышнего благословить и уберечь от всякого зла нашего Пророка Мухаммада, его семейство, сподвижников и всех, кто последовал за ним на пути истины.





Содержание

- 1. Терминология
- 2. Введение
- 3. Является ли Дин ислама завершенным?
- 4. Постановление добавлять что-то к Дину
- 5. Что такое бидаа?
- 6. Категории бидаа
- 7. Религиозные нововведения
- 8. Позиция шариата к религиозным нововведениям
- 9. Заявления ученых, которые осуждают бидаа
- 10. Используемые аргументы для продолжения бидаа
- 11. Наша позиция к людям бидаа
- 12. Причины распространения бидаа
- 13. Условия приятия добрых дел
- 14. Опасности бидаа
- 15. Предупреждение и Наставление
- 16. Глоссарий